



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (59)

czwartek, 26 marca 2026 r.

Z MAGISTRATU

ZAŁAMANIE POGODY, SYNOPTYCY OSTRZEGAJĄ PRZED ULEWAMI

Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej wydał ostrzeżenie dotyczące intensywnych opadów deszczu w naszym regionie. Według prognoz suma opadów może wynieść od 30 do 40 mm.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KRAKÓW ROZMAWIA Z BIZNESEM. RUSZA CYKL WIZYT W KRAKOWSKICH FIRMACH

Pierwsze wizyty referencyjne w krakowskich firmach zainauguowały nowy etap dialogu samorządu z biznesem. Spotkania w Hitachi Vantara i Hitachi Energy pokazały, jak duży potencjał drzemie we współpracy miasta, przedsiębiorstw i instytucji rynku pracy – oraz jak ważne są bezpośrednie, merytoryczne rozmowy o przyszłości Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 13 POJAZDÓW USUNIĘTYCH Z ULIC CZEKA NA NOWYCH WŁAŚCICIELI

Zarząd Dróg Miasta Krakowa po raz kolejny sprzedaje porzucone pojazdy z krakowskich ulic. Tym razem pod młotek pójdzie 13 maszyn, a wśród nich m.in. Audi A3 Sportback, BMW X3, Mazda MX-5 Roadster, a także elektryczne hulajnogi i prawie zabytkowa Skoda 120. Na potencjalne oferty ZDMK czeka do wtorku, 7 kwietnia.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ TEATRU ŚWIĘTEM ARTYSTÓW I WIDZÓW

Międzynarodowy Dzień Teatru, obchodzony już jutro 27 marca, to okazja, by przypomnieć o sile krakowskich teatrów, które w minionym roku przyciągały widzów różnorodnością premier i odważnym językiem artystycznym

i przypomnieć, jak ważną rolę odgrywa scena w kulturalnym życiu miasta.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! „BURZA” SZEKSPIRA W TEATRZE BAGATELA

W sobotę, 28 marca Teatr Bagatela wystawi premierowe przedstawienie jednej z najbardziej wieloznacznych sztuk Williama Szekspira. „Burza” w reżyserii Franciszka Szumińskiego to baśniowa, pełna napięcia i politycznych podtekstów opowieść o miłości i świecie, w którym każda iluzja może zostać podważona.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! EMAUS: ŚWIĄTECZNY JARMARK Z MISJĄ

Już od dzisiaj działa na Rynku Głównym jarmark świąteczny. Można tu nie tylko zrobić wielkanocne zakupy, ale też wesprzeć działalność Stowarzyszenia Emaus, które od lat opiekuje się osobami z niepełnosprawnościami i angażuje je w życie społeczne, m.in. prowadząc warsztaty terapii zajęciowej.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! ZDOBĄDŹ WYJĄTKOWE MEDALE I TROFEUM KRÓLEWSKIEJ TRIADY BIEGOWEJ 2026

TAURON 23. Cracovia Maraton zainauguruje tegoroczną, dziewiątą odsłonę Królewskiej Triady Biegowej. Na wszystkich, którzy ukończą zmagania na dystansie 42 km i 195 m będą czekać wyjątkowe medale ze Smokiem Wawelskim. Do krakowskich legend i historii będą też nawiązywać medale 19. Biegu Trzech Kopców i 12. Cracovia Półmaratonu Królewskiego oraz specjalne trofeum dla zdobywców całego cyklu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZERWA PRZEDŚWIĄTECZNA NA SPORTOWO: BEZPŁATNE ZAJĘCIA DLA DZIECI

Jak aktywnie spędzić wolne od szkoły dni przed Wielkanocą? W ofercie przygotowanej przez Krakowski Szkolny Ośrodek Sportowy na 2 i 3 kwietnia znalazły się m.in. basen, kręgle oraz gry i zabawy ruchowe w sali gimnastycznej. Z bezpłatnych zajęć sportowych mogą skorzystać dzieci i młodzież w wieku od 7 do 14 lat. Obowiązują zapisy!

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! „KUCHNIA OD KUCHNI”, CZYLI OPOWIEŚĆ O TECHNOLOGICZNEJ REWOLUCJI CODZIENNOŚCI

Sprzęty kuchenne, garnki, lodówki i miksery jako świadkowie historii. Nowa wystawa w Muzeum Inżynierii i Techniki w Krakowie pokazuje, że domowa przestrzeń i jej wyposażenie to nie tylko tło życia, lecz także zapis wielkiej przemiany cywilizacyjnej, która na dobre zmieniła sposób naszego codziennego funkcjonowania, sposób, w jaki gotujemy, przechowujemy i myślimy o jedzeniu.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! ZA NAMI III KONFERENCJA KRAKÓW DATA LAB

20 marca w Muzeum Sztuki i Techniki Japońskiej Manggha odbyła się konferencja Kraków Data Lab, poświęcona roli danych w turystyce. Wydarzenie zostało zorganizowane przez Kraków Tourism Alliance wspólnie z partnerami projektu SCT HUB – *Codesign the Future of Sustainable Cultural Tourism*: Krakowskim Biurem Festiwalowym, Fundacją Polish Heritage, Uniwersytetem Jagiellońskim, Agencją Rozwoju Miasta Krakowa oraz Urzędem Miasta Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 20. ROCZNICA ŚMIERCI STANISŁAWA LEMA

W piątek, 27 marca, minie 20. rocznica śmierci Stanisława Lema, jednego z najwybitniejszych polskich prozaików, najszerzej tłumaczonego polskiego autora, filozofa i futurologa, Honorowego Obywatela Krakowa. Z tej okazji na grobie pisarza na Cmentarzu Salwatorskim zapłonie znicz od władz miasta Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

NOWE! WYMIENŃ UBRANIA, ODŚWIEŻ STYL – SOBOTNIE SPOTKANIE W KCEK

Masz w szafie rzeczy, których już nie nosisz? Daj im drugie życie! W sobotę, 28 marca, w godz. 15.00–17.00 w Krakowskim Centrum Edukacji Klimatycznej odbędzie się kolejna wymiana ubrań – bezpłatna, otwarta dla wszystkich i w duchu zero waste.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „EKOLOGICZNE PISANKI” – RODZINNE WARSZTATY ARTYSTYCZNE

Ekologicznie i kreatywnie – tak można przygotować się do Wielkanocy. Już 1 kwietnia w godz. 18.00–19.30 Krakowskie Centrum Edukacji Klimatycznej zaprasza na rodzinne warsztaty „Ekologiczne pisanki”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SPACER Z PRZEWODNIKAMI W POSZUKIWANIU WIOSNY

W najbliższą sobotę, 28 marca Koło Grodzkie PTTK zaprasza mieszkańców Krakowa na ostatni spacer w ramach 54. sezonu akcji „Zdobywamy Odznakę Przyjaciela Krakowa”. Tym razem będzie to przechadzka z przewodnikami w poszukiwaniu wiosny po krakowskich Plantach.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KWIECIEŃ W NCK

Na ten kwitnący miesiąc Nowohuckie Centrum Kultury proponuje różnorodny bukiet koncertów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WIOSNA W BIBLIOTECE KRAKÓW

Biblioteka Kraków zaprasza dzieci i dorosłych na radosne, wiosenne warsztaty pełne kreatywnych działań i inspiracji. To doskonała okazja, by wspólnie powitać nową porę roku, rozwijać wyobraźnię i spędzić czas w twórczej, rodzinnej atmosferze.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SAMOLOTY I LOKOMOTYWY – WARSZTATY SKŁADANIA MODELI

Chwila skupienia, kreatywna praca i satysfakcja z własnoręcznie stworzonego modelu – już 8 kwietnia o godz. 18.00 w Centrum Kultury Podgórze – Klub Piaskownica odbędą się warsztaty modelarskie dla początkujących.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZAJĘCIA BOKSU DLA MIESZKANEK DZIELNICY III

W niedzielę, 12 kwietnia o godz. 10.00 w hali sportowej KS Prądniczanka przy ul. Majora 12A odbędą się bezpłatne zajęcia boksu dla mieszanek Prądnika Czerwonego. Na zajęcia zaprasza Rada Dzielnicy III.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! PRACE NA UL. MORELOWEJ – CZASOWE UTRUDNIENIA W RUCHU

Od 26 marca rozpoczną się prace związane z infrastrukturą wodociągową i gazową na ul. Morelowej. Po Świątach Wielkanocnych zaplanowano wymianę nawierzchni. Kierowcy muszą liczyć się z czasowymi utrudnieniami.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

DESZCZOWY WEEKEND, LINIE REKREACYJNE NIE BĘDĄ KURSOWAĆ

Na ulice Krakowa powracają linie rekreacyjne (dodatkowe kursy na linii nr 134 do ogrodu zoologicznego i kursy linii nr LR0 do Ojcowa). Jednak z uwagi na prognozowaną niekorzystną pogodę, nie będą one funkcjonować podczas najbliższego weekendu, 28 i 29 marca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W PIĄTEK

Prezydent Krakowa Aleksander Miszański

10:00 - uroczystość nadania Sztandaru Szkole Podstawowej nr 14 im. Heleny Modrzejewskiej, ul. Profesora Wojciecha Marii Bartla 29

12:30 - wręczenie nagród „Laur Olimpijski” dla uczennic i uczniów szkół ponadpodstawowych samorządowych i niesamorządowych, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik

12:00 - podpisanie umów dotacji w ramach przyznanych środków na usuwanie skutków ruchów osuwiskowych ziemi, Małopolski Urząd Wojewódzki, ul. Basztowa 22

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman

11:00 - wręczenie nagród „Laur Olimpijski” dla uczennic i uczniów szkół podstawowych samorządowych i niesamorządowych, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa

19:00 - „Folwark zwierzęcy”, Teatr Ludowy, Os. Teatralne 34

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej

